

国庆出行没抢到火车票? 候补购票有门道

再过十来天,中秋国庆假期即将开始,您出行的火车票准备好了吗?据国铁集团的统计,9月17日,全国铁路开始发售假期车票第三天,截至当晚18时,国庆节当天的车票已经售出1316万张,而在刚刚过去的这个周末,铁路更是迎来一波售票高峰。

旅客需求“扎堆”
部分地区和时段运能紧张

来自国铁集团的消息显示,今年中秋国庆假期运输从9月27日启动,到10月8日,共12天,比公众放假的时间前后各延长两天,这期间全国铁路预计发送旅客1.9亿人次。

按照15天预售期倒推,自9月13日开始发售中秋国庆运输第一天也就是9月27日的火车票。9月15日开始发售中秋国庆假期第一天,也就是9月29日的车票,实际上购买9月28日车票的旅客非常集中。据国铁集团的统计,9月13日至16日,铁路共发售火车票7405万张,其中9月15日创下单日售票量2287.7万张的历史新高。

国铁集团铁路12306科创中心副主任单杏花介绍:旅客需求“扎堆”,造成部分地区和时段运能紧张,尤其在部分热门方向的线路上,一些始发、终到时间更为适宜,全程旅行时间更短的列

车,是大多数旅客的首选出行方案,会出现“秒光”现象。

假期火车票“秒光” 候补购票有门道

据了解,这两天购买假期车票的旅客,有不少都是提前订好闹钟去抢票,但热门线路总是一开售即候补,为什么会出现这样的情况?旅客又该如何候补呢?

按照国铁集团预计,中秋国庆假日期间,铁路日均客流量将接近1600万人次,这个数字约为春运期间日均客流量的两倍,12306系统的访问量更是在近日达到532亿次,接近春运客流高峰日的系统访问量,相当于平均每秒钟有61.6万多人在刷票。

根据目前车票预售情况来看,放假前一天9月28日和假期前两天即9月29日至30日,上海至武汉、上海至西安、深圳至长沙、上海至长沙、上海至合肥、深圳至厦门、上海至郑州、北京至郑州、北京至武汉、广州至贵阳等方向车票紧俏。12306系统显示车票多为候补状态,而对于旅客来说如何候补才能提高成功率呢?

首先,每个用户有2个候补订单,每个候补订单有两个相邻日期可以选择,您可以同时选择9月28日、29日;9月30日、10月1日候补。其次,每个乘车日期有

5个不同“车次+席别”的组合可以选择,每个候补订单最多可添加9位乘车人。第三,选择候补购票的旅客还可以选择是否接受无座车票,如果当前候补车次中有无座席位可以选择,系统会为您自动候补。

单杏花介绍:铁路12306候补购票功能运行稳定,候补兑现成功率达到75%以上。旅客通过提报多个“日期、车次、席别”组合的候补订单,可增加候补兑现成功率。

候补购票 不收取任何手续费

铁路部门提醒旅客,12306候补购票不收取任何手续费,购票人提交候补车票订单后,同步支付票价预付款,售票系统将持续尝试兑现候补需求。若有匹配需求的车票,系统将自动生成已支付订单并通知购票人,预付款大于实际票款的,系统将自动退回票款差额;若候补购票不成功,候补订单预付款将自动原额退款。

直达线路车票紧张 可选择中转换乘购票

此外,对于需要提前规划出行,没有时间在12306等待候补购票的旅客来说,随时留意铁路部门增开的临客,或者购买中转换乘车票也是可行的选择。

所谓中转换乘,就是

指无法买到直达车票的旅客,可通过分段乘车的方式满足出行需求。铁路12306将根据旅客出行需求和余票情况,智能推荐有余票的中转换乘方案供旅客选择。

比如,北京到青岛北间9月29日的直达车均为候补状态,而北京到潍坊,潍坊到青岛北间,还有短途列车,旅客时间允许的话,可以选择中转换乘。

国铁济南局济南西站副站长胡静介绍:如果从北京、上海等方向前往青岛等胶东半岛地区,可以选择从济南的三个车站中转,包括济南西、济南东以及济南站,而济南西站与济南站之间还有地铁相连。

为方便旅客中转换乘,铁路部门目前已在100个主要车站设立站内中转换乘便捷通道,安排车站工作人员做好引导服务,旅客无需出站即可进入候车室候车,有效缩短中转换乘时间。

假期运输期间,全国铁路实行高峰运行图,日均旅客座席能力预计较2019年同期增长18.5%。目前,铁路假期运输第一天也就是9月27日及以前预售期内的车票,各个方向余票充足。放假前一天9月28日和假期前两天即9月29日至30日,北京往返上海、成都往返重庆、苏州、杭州、武汉至上海;广州至南宁、石家庄、西安至北京等方向的部分车次有少量余票。

据央视新闻

新闻速览

“普洱景迈山古茶林文化景观”申遗成功

北京时间17日晚20点33分,在沙特阿拉伯王国利雅得召开的联合国教科文组织第45届世界遗产大会通过决议,将中国“普洱景迈山古茶林文化景观”列入《世界遗产名录》,中国世界遗产数量增至57项。

“普洱景迈山古茶林文化景观”位于云南省普洱市澜沧拉祜族自治县,是保存最完整、内涵最丰富的人工栽培古茶林典型代表,由5片古茶林,9个布朗族、傣族村寨以及3片分隔防护林共同构成,至今仍保持着蓬勃生命力。

据央视新闻

余华英以拐卖儿童罪被判处死刑

9月18日,贵阳市中级人民法院公开宣判被告人余华英拐卖儿童罪一案。对被告人余华英以拐卖儿童罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经审理查明:被告人余华英于1993年至1996年期间伙同龚某良(已故)为牟取非法利益,在贵州省、重庆市等地流窜,物色合适的孩童进行拐卖,得手后二人将被拐儿童带至河北省邯郸市,通过王某付(另处)、杨某兰(另处)介绍,寻找收买人进行买卖,以此获利,其间共拐卖儿童11名。

据新华社

侵华日军731部队军医名簿原始档案首次公布

新华社哈尔滨9月18日电 “九一八”事变爆发92周年之际,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆公开最新发现的重要史料——侵华日军军医将校名簿。

该史料是由黑龙江外国语学院特聘教授、日本学者松野诚也于今年7月在日本国立公文书馆发现的。这份史料名为《将校名簿

现役将官》《将校名簿 现役军医》,其中记载了731部队军医的基本信息,及1944年以后其所属、调整、复员等内容,涵盖了从中将到少尉等职务,包含731部队同其他卫生部队的人员流转情况,证明731部队与其他卫生部队有人员交流。

松野诚也介绍,这份史料有两册,既包括将官、少将

以上的日本高级将校,也有军医大佐、少尉等。例如,731部队两任部队长石井四郎、北野政次,何时成为军医少将、中将,何时工作调动等情况,都被记载得很清楚。设在南京的侵华日军1644部队将校名簿也被首次发现。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民

介绍,通过和既往史料对比、梳理、研究,可以更为全面地了解二战末期侵华日军军医将校的总体情况与任职经历,是深化731部队总体规模、人员构成、职级军阶等问题研究的核心资料,是全方位认知侵华日军罪行、军医协同犯罪的关键证据,对还原历史真相、推进学术研究具有重要意义。

2022年我国研发经费投入突破3万亿元

国家统计局9月18日发布《2022年全国科技经费投入统计公报》,公报数据显示,我国研发经费总量迈上新台阶,投入强度持续提升,2022年我国研发经费投入总量突破3万亿元,达到30782.9亿元,比上年增长10.1%,延续较快增长势头。研发经费投入强度水平在世界上位列第13位。

据央视新闻